

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 5855

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 18 DE JULIO DE 1928

FRANQUEO
CONCERNIDO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Desde Barcelona

El Gobernador tiene gravemente enfermo a un nieto

Al recibir a los periodistas el Gobernador civil, señor Miláns del Bosch, les dijo que por tener gravemente enfermo a un nietecito, hijo del comandante de caballería don Mariano Miláns del Bosch, saldrá esta noche para Madrid.

Durante su ausencia se encargará del mando de la provincia el presidente de la Audiencia Territorial señor Lassala.

Soldado muerto por un tren

A las ocho menos cuarto de esta mañana, en la estación de M. Z. A., al descender del tren correo de Valencia el soldado del Regimiento de Intendencia de la Comandancia de Ceuta, José Gironella Guillermo, de 21 años de edad, soltero, tuvo la desgracia de caer a la vía, siendo arrollado por el propio tren, que le causó la muerte.

Personado el Juzgado de guardia en el lugar del hecho, ordenó el traslado del cadáver del Depósito judicial.

Choque de trenes.—Siete pasajeros heridos

El tren rápido procedente de Irún llegó ayer a ésta, con cuatro horas de retraso, motivado porque hubo un choque entre un tren de mercancías y un tren mixto, en la estación de Rentería, que dejó la vía interceptada.

Resultaron con heridas leves siete pasajeros.

Los anuncios en catalán

El gobernador civil ha remitido a los diarios escritos en catalán la siguiente nota:

«Para establecer un criterio fijo sobre la publicación de anuncios ofi-

ciales en ese periódico en catalán, a no ser que reciba autorización para traducirlos, deberá usted atenerse a las siguientes indicaciones:

Primera. Los anuncios se publicarán íntegramente tal como los recibían, sin traducirlos.

Segunda. Hecha la publicación en esta forma, podrán al mismo tiempo insertar el mismo anuncio en catalán.

Tercera. En cuanto a esuelas y demás anuncios, a instancia de parte, deberá respetarse la voluntad de los interesados cuando se manifieste de una manera expresa.»

De Masnou.—Naufragio de una embarcación.—Dos heridos graves

En la Jefatura Superior de Policía se ha tenido conocimiento de que en la playa de Masnou naufragó una lancha ocupada por doce personas.

Acudieron algunos bañistas en auxilio de los que ocupaban la expresada embarcación, salvando a éstos, pero a causa de la impresión recibida, algunos de estos se encuentran gravemente enfermos.

Según parte facultativo, dos de los naufragos inspiran ciertos temores. Los restantes están fuera de peligro.

Hasta ahora se ignoran las causas que hicieron zozobrar la embarcación.

La vuelta a Europa en avión

Ha llegado de Madrid, en avión, el redactor jefe del «Heraldo de Madrid», señor Chaves Nogales, que se propone dar la vuelta a Europa en avión.

Palom y Gar

Barcelona, 17 de julio de 1928.

Velada misional en Santanyí

Al aire libre, en la Plaza de Primo de Rivera y organizada por el Reverendo Rector don Juan Santandreu, se celebró el domingo, a las nueve de la noche, una animada velada misional a la cual acudieron también de los pueblos vecinos. Ante numerosísima concurrencia comenzó el acto con el canto del Himno «¡Oh Virgen hermosa!». A continuación las alumnas Catalina Escala, Coloma, Verger, Francisca Rado y Agustina Bonet, del colegio de las Reverendas madres Franciscanas interpretaron la comedia de don Ramón Morey, maestro de Binisalem, «Traballem per salvarlos», mereciendo entusiastas aplausos.

Luego dió la anunciada conferencia el Director Diocesano de las misiones Reverendo Padre Moragues, amenizada con numerosas proyecciones que acreditaron el estado lastimoso, de ignorancia y salvajismo, en que yacen sumidos los pueblos de la infidelidad.

Después de cantados los coros «Pequeña grey» y «Los niños cristianos a los niños de la China» el niño Cosme Escalas en representación del colegio nacional que dirige don Sebastián Tomás recitó con maestría la hermosa poesía «¡Paso a Cristo!».

La niña Apolonia Cánovas alumna

de la escuela Nacional que dirige doña Antonia Pons, dijo muy bien la «Canción del Mendigo».

Durante las proyecciones de la segunda parte de la conferencia del Reverendo Padre Moragues, el niño Pedro A. Bonet alumno del colegio de don Bartolomé Pujol se adelantó vestido de misionero a recitar la poesía «Yo soy el misionero» alusiva a la vista expuesta y el niño Guillermo Bonet recitó una acertada poesía.

Finalizó el acto con el «Credo» cantado por todo el pueblo, dándose entusiastas vivas a las Misiones, a Santanyí y a Cristo Rey.

La Junta organizadora nos suplica hagamos público su agradecimiento al Reverendo Rector de Santanyí don Juan Santandreu, al Alcalde don Lorenzo Bonet, a los maestros y maestras muy particularmente a las Reverendas Madres Franciscanas y demás personas que con su trabajo han contribuido al éxito de la velada.

El «Galatea»

Ayer tarde se hizo a la mar el buque-escuela de aprendices marinos «Galatea».

Dicho buque ha permanecido varios días fondeado en nuestro puerto. El «Galatea» salió para Barcelona.

Rectificación

El Excmo. señor Capitán General de estas islas nos ha enviado la siguiente rectificación, como consecuencia de inexactitudes contenidas en una carta que, firmada por varios padres de soldados de cuota, publicó la prensa local:

«Por decreto de esta Capitanía General en procedimiento incoado con motivo de deficiencias observadas en las Escuelas Militares de preparación fuera de filas de esta isla, se dispuso la suspensión de la escuela titulada «España», afecta a la Sociedad Real Mallorca Lawn Tennis Club, por su deficiente funcionamiento y que no se autorizará de nuevo en tanto la cuota de pago por instrucción no se ajuste a lo dispuesto en el artículo 39, de las instrucciones de la R. O. de 11 febrero de 1926 (D. O., núm. 39).»

El señor Castedo en Palma

En la fábrica «La Femu».—Visitas

El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, Sr. Castedo, estuvo ayer por la mañana, a las once, en la fábrica «La Femu», industria de manufactura de herramientas de precisión, hierros forjados y metalurgia.

En dicha fábrica fué recibido por el Cuerpo de Administración y alto personal directivo de la misma.

Acompañado de los Consejeros y Director Gerente de la fábrica, señor Pellicer, el señor Castedo recorrió los diferentes departamentos de la misma.

Después de esta visita, el señor Castedo fué a cumplimentar al Gobernador civil interino, señor de Lara Derqui, y después marchó al «Hotel Victoria», donde recibió al Alcalde señor Aguiló, con la comisión del Consistorio que pasó a saludarle.

Por la tarde el señor Castedo permaneció en el hotel, donde recibió a distintas comisiones de industriales que pasaron a cumplimentar a nuestro ilustre huésped, tratando con él de diversas cuestiones referentes a la producción nacional, en relación con nuestras industrias.

También recibió ayer tarde a la Mesa de la Cámara de Comercio, con su presidente Sr. Casasnovas.

Por la noche, el señor Castedo, acompañado de su familia, cenó en el restaurant «Ca'n Tomeu»,

pañado de los señores Mádico y Ensenat (don Jaime), con sus señoras, el Conde de Peralada y el Consejero de «La Femu» don Bernardo Arbona.

Se sirvió un espléndido menú.

Excursión al Puig de San Salvador

Hoy por la mañana, el señor Castedo y su distinguida familia han salido para el Puig de San Salvador.

Después de visitar el Santuario y admirar desde aquellas alturas los hermosos panoramas que desde allí se divisan, visitará en Felanitx, el «Celler Cooperatiu».

A su regreso, invitado a comer por don Guillermo Borrás, se detendrá en la finca «Son Mateu», regresando aquí al atardecer.

Incendio en Andraitx

Anteayer se declaró violento incendio en el pinar del predio «Biniarella», situado en el término municipal de Andraitx.

El fuego se inició a las nueve de la mañana y a pesar de los grandes esfuerzos que hizo una brigada de catorce hombres que a las órdenes del contratista Rafael Juan trabajaban en el afirmado de la carretera, no pudo ser sofocado hasta las nueve de la noche.

El voraz elemento destruyó unas cien cuarteras de pinar casi todo maderable y gran cantidad de leñas bajas.

Casa de la Villa

Concejal jurado

Durante la presente semana está encargado del organismo judicial del Consistorio el Concejal Jurado señor Costa Alomar.

Comisiones

Hoy, a las once, se reúne la Comisión de Aguas.

A las doce y cuarto la de Hacienda.

Visita al señor Castedo

Ayer por la mañana, el Alcalde señor Aguiló, acompañado del teniente de Alcalde señor Oleza y concejal jurado señor Salas Mulet, pasaron a cumplimentar al señor Castedo, en el «Hotel Villa Victoria», donde se hospeda.

Reunión particular de la Permanente

Ayer tarde, a las siete, con carácter particular, se reunió la Comisión Municipal Permanente, para el tratamiento de los asuntos que hoy se han

de discutir en la construcción de la sesión Permanente celebrada el lunes.

Del Gobierno civil

Ayer el Gobernador civil interino señor Lara Derqui, no tenía ninguna noticia que comunicar a los periodistas.

A última hora de la mañana de ayer el señor Lara Derqui fué visitado por el Alcalde de esta ciudad, don Juan Aguiló, y por el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, don Sebastián Castedo, con quien celebró larga conferencia.

Misa de requiem

En sufragio de los marinos fallecidos Ayer, por la mañana a las diez, en la iglesia de San Nicolás, se celebró solemne funeral en sufragio de los marinos fallecidos.

Celebró la Misa el Rdo. don Rafael Caldentey, asistiendo a ella el Comandante jefe militar de Marina de esta provincia, señor Domínguez; segundo comandante señor Ferragut; comandante del «Cadarsó», señor Carrillo y gran número de jefes y oficiales de la Marina de Guerra, así como también los subalternos y clases de marinería.

Asistieron también muchos marinos mercantes.

Daban guardia, de honor en el presbiterio dos marineros del «Cadarsó» con su correspondiente armamento.

Asistió al acto una sección de marinería.

Choque de dos carros de transporte

Por la mañana de ayer, chocaron en la carretera de Sóller, dos carros de transporte, resultando herido el vecino de S'Indiotería, de 67 años, Miguel Muntaner, que presentaba contusión con herida en el antebrazo, y herido también un hijo suyo de trece años, que se le apreció una herida contusa en la región pósterior izquierda.

Ambos heridos fueron asistidos por el médico señor Rotger, en la Casa de Socorro.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el vapor «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

De Barcelona ha llegado hoy el «Jaime I».

También ha llegado de dicho punto el vapor «María Mercedes».

Salidas

Ayer salió el «Ciudadela», para Ciudadela.

Para Barcelona salió el vapor «Rey Jaime II».

Despachados

Esta tarde saldrá el vapor correo de Valencia.

Buques esperados

Mañana debe llegar el vapor «Bellver», procedente de Ibiza y Valencia.

— KEMPIS-Imitación de Cristo—seguido del Ordinario de la Misa, Letanías de los Santos, Cánticos y Oraciones Edición miniatura—Mide 5½ x 9 cm. y pesa 70 gramos

600 páginas impresas sobre finísimo papel bíblico, en bellos y claros tipos—Precio: 225 pesetas

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»



Al que se traga las llamas:—¿Pero no eran sables lo que te tragabas el año pasado?

—Sí, pero el médico me recomendó que tomara algo caliente.

Cómo se produjo la catástrofe del "Italia".—La muerte de Malgreen

Kings Bay, 18.—Los periodistas rusos a bordo del «Krasin» telegrafían los detalles de la catástrofe del «Italia» explicada por los naufragos salvados por dicho buque rompehielos.

El accidente se produjo el día 24 de mayo por causas todavía no puestas en claro. La niebla era sumamente densa y los tripulantes no se dieron cuenta apenas. cuando observaron que una gigantesca mole de hielo iba a pulverizar la aeronave.

Por la violencia del choque la navicilla fué proyectada con extraordinaria violencia a fuera y con ella todos los que la ocupaban.

Uno de los mecánicos quedó muerto en el acto y su cadáver fué enterrado por sus compañeros en el hielo.

Debido a la terrible confusión y a que, quien más o menos, sufrió los efectos del encontronazo, solo unos momentos más tarde, pudieron darse cuenta, que el globo, aligerado por la falta de la navicilla, se había levantado a regular altura. Observaron asimismo que el globo estaba rodeado de humo y supusieron que era por efecto de alguna explosión ocurrida a bordo. También suponen que por esta causa, el dirigible no pudo ir a caer muy lejos del lugar donde ocurrió el accidente.

Los naufragos trataron de organizarse, con los restos de la navicilla un pequeño campamento, pues el frío era muy intenso y las provisiones de boca muy escasas.

Una de sus primeras preocupaciones fué instalar un aparato de T.S.H. encontrándose que en los primeros ensayos si bien recibían, en cambio no podían emitir.

Narran los naufragos las horas de angustia transcurridas en aquel gran desierto de hielo, en que el frío y los osos, junto con la escasa alimentación, constituía para ellos una preocupación terrible.

Por fin, el día 30 de mayo, Malgreen había convencido a sus restantes compañeros de la necesidad de dirigirse a pie hacia el Cabo Norte, donde suponía habría de encontrar pescadores de focas que suele haber siempre por aquellos lugares. Mariano y Zappi, se decidieron a acompañarle; a pesar de la resistencia que a ello opuso el general Nobile, por las terribles dificultades que habían de encontrar en su marcha.

Los tres expedicionarios partieron el citado día 30 de mayo, llevándose unas ligeras provisiones que suponían les durarían un mes. Hasta entonces, el grupo Nobile no había logrado establecer comunicación telegráfica con el resto del mundo.

Cuentan Zappi y Mariano que, efectivamente, la marcha era sumamente penosa, pues resbalaban continuamente. Cada cien metros tenían que hacer un largo descanso para reponerse de la fatiga y al descansar sentían un frío tan terrible que temían siempre quedarse paralizados.

En los dos o tres primeros días les parecía haber andado mucho, pero en realidad, apenas si habían hecho cinco kilómetros. Sentían muy a menudo terribles sufrimientos en las extremidades de los miembros y temían siempre los efectos del hielo. A pesar de que los tres compañeros no cesaban de prodigarle palabras de aliento, sus ánimos mostrábase cada vez más decaídos.

El 16 de junio, el profesor Malgreen, de quien sus dos compañeros hablan en tono de gran respeto y profundo cariño, les dijo que él ya no podía más. Sus piernas se negaban a seguirle porque estaban heladas.

Les dijo: «Marcharos con todas las provisiones. Yo moriré aquí. Que al menos nuestros compañeros puedan salvarse.» Acto seguido les dijo que cavaran una fosa, donde él moriría tranquilo pensando que Mariano y Zappi llevarían el último adiós a su madre. También les hizo entrega de la brújula como recuerdo para esta última.

Mariano y Zappi se negaron a abandonar a su compañero, cuyo estado de debilidad iba en aumento. Así, en esta incertidumbre, transcurrieron

dos días, durante los cuales Malgreen no cesaba de rogarles marcharan adelante, pues él no podía hacer más que morir y lo importante era salvar al grupo Nobile.

Por fin decidieron continuar el avance, pero veinticuatro horas más tarde comprobaron que sólo habían podido avanzar cien metros. Desde el sitio en que estaban divisaron claramente cómo Malgreen aun les hacía señales de adiós, incorporándose débilmente.

Zappi y Mariano, presos del desaliento, no siguieron la marcha. Su estado era deplorable y las provisiones se habían agotado. Para colmo de desdichas, Mariano se sintió a su vez atacado por el frío en una pierna que le quedó helada, imposibilitándole de poder moverse.

Cuando fueron apercebidos por el avión ruso, Mariano y Zappi llevaban doce días sin comer y se habían resignado a esperar la muerte. Malgreen habría dejado de expirar tan solo tres o cuatro días antes.

Observan Mariano y Zappi que divisaron muy raramente a los osos blancos durante su penosa marcha por los hielos.

Ha terminado declarando Zappi, explicando que a una legua de la isla de Brock, su compañero Mariano se quedó cegado por la intensidad de los efectos luminosos de hielo. Cierta día contaron hasta seis aviones que no pasarían más allá de una legua y ninguno de los cuales vieron, a pesar de las señales que les hacían. Solo Schunovski que describió varios círculos por encima de ellos se dio cuenta de su presencia.

Zappi termina diciendo: Nos considerábamos ya muertos, pero el «Krasin» nos ha devuelto la vida.

Un torero especial

Huelva.—Ayer se celebró una novillada en competencia, actuando seis muchachos debutantes.

La única nota saliente de la corrida la constituyó la actuación del diestro—muy poco diestro—apodado «Morenito», que se negó a matar su toro, alegando que no tenía con el bicho resentimiento alguno.

«Morenito», que demostró estar en condiciones de ingresar en la Sociedad Protectora de Animales, ingresó en la cárcel.

De radiotelefonía

PROGRAMAS PARA HOY

Barcelona E. A. J. 1.

17:30: Apertura de la Estación. El sexteto Radio interpretará: «Zurich», fox, X. del Val-Credis; «Souple comme des lianes» vals, M. Pesse; «El viaje imprevisto» mazorca, A. Cotó. 18:00: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa. — 18:10 El sexteto Radio interpretará: «Mantilla» marcha, P. Ribalta; «The Fortune Teller» selección, V. Herbert; «Ojos criollos» pericón, A. Vidal; «Liebeslieder» valse, J. Strauss; «La Dame blanche» obertura, A. Boieldieu.—19:00: Cierre de la Estación.

21:00. Apertura de la Estación. Cotizaciones de monedas y valores. Últimas noticias. Cierre del Bolsín de la tarde.—21:05: La Orquesta de la Estación interpretará: «Undine», obertura, G. A. Lortzing. — 21:15: La señora Olivar Escote interpretará: «Juventud» estremo, Llanos-Laka-Gravalosa; «¡Pidel...», Ramuncho, E. Brull; «Mallorca», 1.ª audición J. Serracant-V. Vuirós; «¡Todo al revés!», Soriano-Font y de Anta; pianista acompañante: Arsenio Papell.—21:50 La orquesta de la Estación interpretará: «La Casta Susana» valse, Gilbert-Petras; «Momento musical», Schubert-Weninge. — 22:00 Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cierre de mercados.—20:05: Concierto por la Orquesta Filarmónica de mandolín-

tas. Director: Eélix de Santos Sebastián. «Andantino», P. Martini; «Adagio y Allegretto de la Sonata XIV para piano», Beethoven; «Serenata», Rachmanifoff; «Rosamunda», ballet Schubert; «La Dolores» jota, Bretón; «Canzoneta y Bourrée», para tres laudes, Santos-Ferrán; «Goyescas» intermedio Granados; «Les fulles seques», sardana Morera.—23:00: Cierre de la Estación.

Madrid A. E. J. 7.

19: Orquesta Artys. «De Madrid al infierno» fantasía, Alonso; «Flor de nieve» fantasía, Rimsky-Korsakoff; «El guante amarillo» fantasía, Vives y Jiménez. Intermedio por Luis Medina.—20:00: Música de baile por la Orquesta Artys. — 20:30: Fin de la Emisión.

21:45: Curso de cuestiones agrícolas.—22:00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto variado por la señorita Sylva Serolf, (soprano), Ricardo Blanco (tenor) y el sexteto de la estación. Intermedio: «Curso de educación», charla humorística por Ramiro Merino. Noticias de última hora.—24: Música de baile.—0:30 Cierre de la Estación.

PROGRAMAS PARA MAÑANA

Barcelona E. A. J. 1.

11:00: Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. 12:00 Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

13:30: Emisión de sobremesa. El trío Iberia interpretará: «Marcha bohemia», E. Filippucci; «Mañanitas de Montmartre» tango, L. Demare; «Cádiz» selección, Chueca y Valverde; «Minuet du Bougeois Gentilhomme», J. B. Lulli; «Chulángano» chotis, J. Jarque; «Wilmington» marcha, D. Sanahuja. Alternando con discos de gramola. Cierre del Bolsín de la mañana.—14:45: Cierre de la Estación.

Madrid E. A. J. 7.

11:45: Emisión de Mediodía.—Nota de sintonía.—Calendario astronómico—Santorál.—Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.—Campanadas de Gobernación.—Noticias de Prensa.—Cotizaciones de Bolsa.—Programas del día.—12:15. Señales horarias. Fin de la emisión.

14:00: Sobremesa. Orquesta Artys: «Beni-Lloma» pasodoble, Torregrosa; «Currita» fox-trot, Fernandez Pacheco; «Lohengrin» fantasía, Wagner Barbieri; Boletín meteorológico Información teatral. La orquesta: «Canción de amor», op. 7 J. Suk; «Elegía», Sturz; «Serenata», Toselli. Intermedio por Luis Medina. La Orquesta: Música de baile. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. Cierre de la Estación.

Homenaje al general Primo de Rivera

Relación de las cantidades que con destino a dicho homenaje se han aportado en esta provincia, con expresión de los donantes:

Suma anterior: 14,344'05 pesetas.

Don Bartolomé Salvá Miguel, fiscal municipal de Lluchmayor, 2'50; don Miguel Vaquer Veñy, secretario de Lluchmayor, 2'50; don Bartolomé Oliver Garcias, juez suplente de Algaida, 2'50; don Bartolomé Mulet Andreu, fiscal de Algaida, 2; don Juan Munar Quetglas, secretario de Algaida, 2; don Antonio Gómez Sastre, fiscal suplente de Algaida, 2; don Pedro Cañellas Rigo, juez municipal de Marratxí, 2; don Antonio Mas Rigo, fiscal de Marratxí 2; don Juan Lladó Simó, secretario de Marratxí, 2; don Juan Sureda Muntaner, fiscal del Juzgado municipal Catedral, 2; don Pablo Ripoll Oliver, secretario de id., 1; don Juan Peña Ferrer, oficial de id., 1; don Mateo Obrador Ruiz, oficial de id., 1; don Francisco Bermuda Marín, oficial de id., 1; don Felio Más Fiol, alguacil de id., 1; don Gregorio Jaume Sastre, oficial del Juzgado de primera Instancia de la Catedral, 1; don Miguel Oliver Desclaux, oficial de id., 1; don Sebastián Barceló Peña, oficial de id., 1; don Francisco Gil Llopis, oficial de id., 1; don Antonio Balaguer Vicens, oficial de id., 1; don Gabriel Salvá Pujol, alguacil de id., 1.



Un hijo más...

Uno que viene a aumentar la prole de ese dichoso matrimonio, robusto, sano y cuidadoso de la salud de sus hijos. La madre está nutrida y cria bien; el padre está fuerte y animoso para el trabajo.

La anemia, la inapetencia y el agotamiento, se combaten rápidamente con el reconstituyente jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

necesario a todas las familias.

Aprobado por la Real Academia de Medicina y con casi medio siglo de triunfos

Pedir «JARABE SALUD» para evitar imitaciones.

LIQUIDACION FORZOSA

POR REFORMAS

LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS 3 y 5

SASTRERIA

MODISTERIA

Para baño Trajes, Mallots y Albornoques

M. RONCAL RICO

Médico Profesor Numerario internista por oposición de Hospitales del Continente.

TUBERCULOSIS PECHO

Avenida de Alejandro Rosselló 23

Consulta de 12 a 2

Recaudación del Juzgado de Primera Instancia de la Lonja de Palma:

Don Adolfo Fernández Moreda, Martínez-Chacón, juez, 5; don Juan Bestard Gil, secretario, 5; don Jacinto Feliu Blanes, juez municipal de la Lonja, 5; don Jaime Salvá Palou, secretario del Juzgado municipal de la Lonja, 5; don Gabriel Juan Mir, juez municipal de Andraitx, 5; don Antonio Planas Pastor, secretario de Andraitx, 5; don Juan Alemany Enseñat, juez municipal de Calviá, 5; don Ramón Escalas Deyá, juez municipal de Sóller, 5; don Baltasar Marqués Oliver, fiscal de Sóller, 5; don Bartolomé Calafat Juan, juez municipal de Valldemosa, 5; don Jaime Vicens Cañellas, secretario del juzgado municipal de Calviá, 3; don Luis Sánchez Gómez, secretario del Juzgado municipal de Sóller, 3; don Antonio Colom Casanovas, juez suplente de Sóller, 2'50; don José Morell Sampol, fiscal suplente de Sóller, 2'50; don Antonio Coll Pericás, fiscal del Juzgado municipal de la Lonja, 2; don Onofre Alemany Bosch, juez suplente de Andraitx, 2; don Miguel Castell Vicens, juez suplente de Calviá, 2; don Antonio Cañellas Alemany, fiscal de Calviá, 2; don Juan Esteva Fleixas, juez suplente de S'Arracó, 2; don Jaime Pons Estradas, fiscal de Valldemosa, 2'50; don Mateo Calafat Estades, juez suplente de id., 2'50; don Francisco Vives Colom, juez municipal de Deyá, 2'50; don Antonio Palmer Lladó, secretario del Juzgado de Valldemosa, 2; don Francisco Rubí Ferrer, oficial habilitado del Juzgado de la Lonja, 1; don Matías Bannassar Mas, id., id., 1; don Nicolás Oliver Desclaux, id., id., 1; don Juan Bannassar Llinás, id., id., 1; don Mateo Gamundí, escribiente de id., 1; don Gumersindo Ramis de Ayreflor Saura, escribiente de id., 1; don Casimiro Ferrer Estilles, alguacil de id., 1.

Suma y sigue: 14,467'05 pesetas.

Conservación

de una carretera

En la Jefatura de Obras Públicas se verificó la subasta de las obras de acopios para la conservación del firme de la carretera de Palma al puerto de Andraitx, kilómetros 8 al 14. Dicha subasta ha sido adjudicada definitivamente a don Jaime Jaume Mestre, que resultó ser el mejor postor, por la cantidad de 22,744 pesetas.

El tipo de subasta era de pesetas 28,249'14.

Escuela Militar del Tiro Nacional

Informes en Palma, San Felio, 12, 1.º de 10 a 12 y de 19 a 20. En Inca, al profesor Capitán Font, con destino en la Caja de Recluta. Documentación gratuita.

El Doctor J. Aguiló de Son Servera

Visitará en Palma, durante los meses de verano, sólo de diez mañana a dos tarde, excepto los domingos y días festivos. Recados por escrito en el buzón de la puerta. Urgentes, fuera de dichas horas Son Borrás, Santa María.



Casa Buades, P. Cort, 32 y 33 (Nombre y marca registrada)

Sres. Representantes

Quiere que sus clientes reciban sus géneros con prontitud? Ordene sean entregados a la Agencia R. Buxó Labori—Castaños, 8 BARCELONA

Casa en Palma de Mallorca: B. Mule Berga.

Se desea alquilar

Casa en Son Rapiña, El Terreno, o cercanías de Palma, cerca de pinar muy ventilada y soleada, con algo de tierra o jardincito y con vista alegre y despejada. Ofertas a plaza Santa Eulalia, 10.

LECCIONES DE HISTORIA SAGRADA, por L. C. L. FILLION.—Un tomo en 4.ª de más de 400 pág. con numerosas ilustraciones.—Ptas. 2'50. De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

JUEVES 19

SE ABRIRÁ LA NUEVA CASA "SUCURSAL N.º 2,"

DE LA

CASA DE LAS MEDIAS

en el local adquirido de la calle de Colón núm. 23

NUESTROS CLIENTES durante los primeros días tendrán una rebaja colosal y las medias y los calcetines se venderán a **FUERA DE PRECIO**

TAMBIEN CADA CLIENTE tendrá derecho a comprar hasta dos tohallas rusas que valen cinco pesetas, al precio de 1'75 que equivale a pagar solamente el precio del transporte y la confección de la Tohalla.

COMO PRECIOS EXTRAORDINARIOS queremos citar algunos para que nuestros clientes puedan ver y aprovechar.

Un Stok considerable

En medias hilo fuera de precio	a	0'95
Idem	id.	a 1'50
Idem	id.	a 1'95
Idem	id.	a 2'50
En tohallas rusas	id.	a 1'75
En calcetines seda	id.	a 0'95
Idem hilo	id.	a 0'60
Idem seda lisos	id.	a 0'95
Idem Novedad	id.	a 1'25
En medias a máquina	id.	a 0'55
En corbatas seda	id.	a 0'75

Ojo-Ocasión única para comprar a fuera de precio

LA CASA DE LAS MEDIAS

CALLE COLÓN N.º 23 (antes antigua Platería de F. Rey).

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Llegada del Rey

a Madrid

Madrid, 17 (22'00)

Asiste a la bendición de la primera casa del Banco de Ahorro y Construcción

Madrid. — Con una hora de retraso, a las diez y diez minutos de la mañana, llegó a Madrid Su Majestad el Rey, procedente de San Sebastián, y acompañado del duque de Miranda.

En la estación le recibieron el presidente del Consejo, autoridades y personalidades que se encuentran en Madrid.

El Monarca, después de saludar a los presentes, marchó en automóvil con el general Primo de Rivera a Palacio. El presidente permaneció en el regio alcázar durante breves minutos, marchándose seguidamente al domicilio del presidente de la Asamblea, señor Yanguas, con objeto de interesarse por su estado, después del accidente sufrido por aquél cerca de Avila.

El Rey, al rededor de las once de la mañana, abandonó el Palacio, dirigiéndose a la Moncloa, para presidir una nueva reunión de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria, reunión que terminó cerca de la una y media de la tarde.

Posteriormente, se trasladó el monarca, acompañado del ministro de Instrucción pública, a los terrenos que entre el Hipódromo y Chamartín, posee la entidad Banco de Ahorro y Construcción, para asistir al acto de serle entregada una casa, la primera construída por dicha Sociedad, casa que el Monarca destina para la Ciudad Universitaria.

El Rey fué recibido en dichos terrenos por el ministro del Trabajo, general Marvá, jefes del Ministerio, capitán general, gobernador civil y militar, alcaldes de Madrid y Chamartín, obispo de la diócesis y miembros del Consejo del Banco.

Don Alfonso visitó la casa y asistió después a la bendición, que dió el obispo, revestido de pontifical. A continuación, el señor Martín Lázaro, pronunció un discurso significando la importancia del acto que se celebraba y enumeró, elogiándolas, las obras realizadas por la entidad.

El señor Massó, fundador del Banco de Ahorro y Construcción, habló también para agradecer al Rey su presencia, ofreciéndole la casa, que ha sido construída de su personal peculio. Después hizo la presentación al Monarca de cada uno de los Delegados de provincias que han venido a Madrid para asistir al acto y que representan a los cincuenta y siete mil asociados de la entidad.

Por último, habló el ministro del Trabajo, señor Aunós, que dedicó grandes elogios a la labor realizada por este Banco, diciendo que desde luego, podía contar con el apoyo del Gobierno para la prosecución de su altruista obra.

A las dos y media terminó el acto, marchando el Rey, en automóvil, a Palacio.

La Ciudad Universitaria

Madrid, 17 (22'00)

Sesión presidida por el Rey

Esta mañana se ha reunido en la Moncloa, presidida por el Rey, la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El doctor Florestán Aguilar dió cuenta de los asuntos de la secretaría.

Se designó a los profesores de la Escuela de Veterinaria, Comergue y Campuzano, para que en unión del arquitecto visiten las escuelas de

veterinaria de Alemania, que servirán de modelo a la que se levantará en la Ciudad Universitaria.

Se leyó una proposición del rector relacionada con la Revista universitaria, que se acordó publicar en la última reunión.

Se examinó el resultado del sorteo de la lotería de la Ciudad Universitaria, que arroja un saldo de 11,162'107 pesetas. El próximo mes de mayo se celebrará otro sorteo que constará de 55,000 billetes de mil pesetas.

También se trató del emplazamiento de la escuela de Ingenieros en la ciudad.

Fué mostrado un dibujo de Benlliure, encargado de modelar la medalla universitaria. Es de oro y esmalte.

Se examinó el balance de cuentas, que arroja un saldo a favor de la ciudad, de 11,462,477 pesetas. Se acordó que de los ocho millones que restan por percibir del producto del sorteo, se destinen siete a adquirir cédulas del empréstito del Magazen.

Se acordó dar un nuevo plazo a las facultades para que estudien soluciones y proyectos.

Igualmente se trató de la instalación de la clínica de la Ciudad y del grupo de instituciones médico-clínicas de la misma.

Finalmente el señor Callejo hizo el resumen.

De Palacio

Madrid, 27 (22'00)

El embajador argentino entrega tres caballos al Rey

Madrid. — El embajador de la República Argentina, con el secretario de dicha embajada, señor Acha val, ha regresado a Madrid desde San Sebastián, donde se encontraba, con objeto de hacer entrega al Rey de tres caballos que para jugar al polo regala el Hockey Club, de la Argentina, a don Alfonso.

Apenas llegado el monarca a Madrid, el embajador le expresó su deseo de hacerle entrega de tal regalo y el Rey le manifestó que podría hacerlo en la mañana de hoy mismo en el patio del Palacio Real.

Efectivamente, poco antes de las diez de la mañana, los representantes de la Argentina hicieron entrega al monarca de tres hermosos ejemplares de la raza caballar argentina, cuidadosamente seleccionados por el Hockey Club, de Buenos Aires.

De Roma

Madrid, 18 (3'00)

La beatificación de doña María Vicenta López

Roma. — Esta mañana se ha reunido en el Vaticano, asistiendo los cardenales y consultores oficiales, la Congregación ordinaria de ritos para estudiar la introducción de la causa de beatificación de doña María Vicenta López de Laicuna, fundadora de las Hermanas del servicio Doméstico que tienen su casa matriz en Madrid.

Es ponente de dicha causa el cardenal Vico y postulador el padre Carmelo Blay.

Los alumnos del Colegio Español Roma. — Los alumnos del Colegio Español salieron ayer tarde para Chivari, donde pasarán dos meses de vacaciones.

Entrega del crucifijo a veinticuatro misioneros

Roma. — En la iglesia de San Antonio se celebró la bendición y entrega del crucifijo a veinticuatro misioneros franciscanos, que han terminado sus estudios y serán destinados a las misiones mundiales.

Celebró la misa el general de la

Orden y secretario de las Misiones, dirigiéndoles emocionante plática.

De los nuevos misioneros hay siete italianos, cuatro canadienses, un belga, tres ingleses, dos franceses, dos holandeses, dos albaneses y el español Rdo. P. Francisco Montelbo, que ha sido destinado a las misiones de la India.

Incendio en la Biblioteca Nacional

Madrid, 27 (22'00)

No hubo desgracias — Los bomberos procedieron con cuidado

Esta madrugada, a la una y media, se declaró un incendio en uno de los patios interiores de la Biblioteca Nacional, sin que afortunadamente tuviera grandes consecuencias.

A dicha hora se hallaban en el edificio, como siempre, además de los guardas de la Biblioteca que realizan el servicio de noche, un retén de guardias de seguridad y otro de la guardia civil.

Uno de los guardias advirtió que salía humo e inmediatamente dió aviso, presentándose poco después los bomberos. Estos, para no causar deterioro en las dependencias, atravesaron la Biblioteca con precauciones, pero tuvieron que derribar dos puertas por no hallarse en el edificio las llaves de las mismas.

Una vez llegados los bomberos al patio interior donde se declaró el fuego, lograron localizarlo a los dos de la madrugada. Únicamente se rompió el marco de una ventana y sufrió desperfectos la pared del patio.

En el lugar del suceso se personaron algunas autoridades de Madrid, disponiendo lo necesario para que fuera acordonado el edificio.

Se ignoran las causas del incendio.

La Bolsa

Madrid, 18 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	75'75
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'00
Amortizable 4 por 100.	87'50
Banco de España.	590'00
Compañía Tabacalera.	223'00
Francos.	23'80
Libras.	00'00
Exterior.	90'25
Marcos oro.	44'25
Liras.	31'95
Dólares.	60'75
Coronas.	0'00
Francos suizos.	117'15
Francos belgas.	84'85
Pesos argentinos.	2'36
Nortes 6 por 100.	117'20

Ha sido asesinado el General Obregón

Madrid, 18 (3'30)

Fué asesinado ayer tarde durante un banquete

Méjico. — Ayer tarde, poco después de las dos, y mientras era obsequiado con un banquete, fué asesinado el presidente electo de la República, general Obregón.

Dicho banquete se celebraba en la ciudad del Santo Angel, situada a unas doce millas al sur de la capital mejicana.

El General Obregón fué alcanzado por cinco tiros

Méjico. — El general Obregón fué alcanzado por cinco tiros de revólver en diferentes partes del cuerpo.

El asesino ha sido detenido

Méjico. — El asesino del general Obregón fué detenido inmediatamente después que hubo cometido el atentado.

Hasta ahora no ha podido ser identificado.

Únicamente se sabe que se le conocía por el nombre de Juna.

Tan pronto como el presidente Calles se enteró del asesinato de su sucesor se trasladó a Santo Angel.

Política

Madrid, 17 (22'00)

El General Martínez Anido

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, se propone estar de regreso en Madrid esta tarde, para lo cual efectuará el viaje en aeroplano, según anunció a su llegada a Galicia.

El Ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo, acompañado del general Marvá y de los jefes del departamento, visitó esta mañana el Banco Hispano de Edificación.

Después fué el ministro a acompañar al Rey a la barriada del Banco de Ahorro y Construcción, donde se hizo entrega al Rey de la primera casa construída por dicha entidad.

De Provincias

Madrid, 17 (22'00)

Málaga.—Muerte de un niño travieso

Málaga. — Dicen de Torrox que el niño de 11 años Rafael Rodríguez Escobar se subió a un poste conductor de energía eléctrica, recibiendo una descarga que le hizo caer al suelo. Murió dos horas después.

Vigo.—El viaje del Ministro de la Gobernación

Vigo. — En el expreso llegó ayer el general Martínez Anido.

En la estación le esperaban las autoridades y el vicealmirante Roji, jefe de la escuadra anclada en el puerto, y diversas representaciones.

El ministro se dirigió con su séquito a la finca que en la playa de Canido posee don Tomás Mirandell, donde ofreciósele un almuerzo, yendo luego a Monteferro para inaugurar el monumento a los marinos mercantes.

Después se celebró una recepción brillantísima en el Ayuntamiento.

Anoche hubo banquete oficial ofrecido por el alcalde.

Valencia.—Viaje del Arzobispo

Valencia. — El arzobispo doctor Melo ha salido en automóvil a las cinco de la mañana con dirección a Burgos, en donde pasará el verano junto con su familia.

El Alcalde sale para Canfranc

Valencia. — En tren especial ha salido, a las ocho de la mañana, para Canfranc, por la línea Central Aragón, el alcalde de esta ciudad señor marqués de Sotelo.

La curandera Natalia en libertad

Valencia. — Ha sido puesta en libertad la célebre curandera Natalia, que estaba en observación en el hospital.

Estado del boxeador Morales

Valencia. — Los médicos del Hospital han pinchado en la columna vertebral al boxeador Morales, para ver si es posible hacerle hoy una delicada operación. Morales sigue gravísimo.

Cádiz.—Vuelos del aparato «Numancia»

Cádiz. — Durante toda la mañana, los pilotos del hidroavión «Numancia», efectuaron pruebas de altura y de resistencia, volando más de tres horas seguidas, sobre la ciudad.

El próximo jueves, el Casino Gaditano obsequiará con un té a los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y Rada, celebrándose seguidamente un gran baile.

Créese que el domingo día 22, se hará la entrega oficial del aparato «Numancia».

Málaga.—Un ciclista muerto y otro que se vuelve loco

Málaga. — En las primeras horas de la madrugada de hoy, salieron por la carretera de Cádiz varios ciclistas dispuestos a entrenarse para el próximo circuito.

En el quilómetro 2 de la citada carretera se están efectuando obras de reparación, más para cortar el paso se había instalado un alambre que cruzaba la carretera.

Marchaba delante del grupo el joven Salvador Martín, el cual, a consecuencia de la velocidad, no vió el alambre y sufrió un golpe terrible en la garganta, quedando muerto en el acto.

Otro de los ciclistas sufrió tal impresión que parece ha perdido la razón.

Santander.—Pérez Solís dice que se retira de toda actividad política

Santander. — Oscar Pérez Solís ha dirigido una carta a los periódicos de Santander manifestando que se retira de toda actividad política.

La cuestión de Tánger

Madrid, 18 (4'00)

Ayer fué firmado en París

París. — A las cuatro de la tarde y ante los representantes de las cuatro potencias, fué firmado el tratado que contiene las cuatro actas.

La primera contiene los acuerdos que modifican el convenio de 18 de diciembre de 1923 relativo al estatuto de Tánger.

La segunda, los acuerdos referentes a las modificaciones de los Dahirés Jerif Ams para la aplicación del convenio y que se rogará al Sultán que apruebe el citado convenio.

La tercera, los acuerdos por los cuales se estipulan las disposiciones necesarias para poner en vigor el estatuto.

Y la cuarta, las cartas cambiadas entre las Delegaciones en relación con el régimen de igualdad económica.

En la nota facilitada se advierte que las negociaciones se han desarrollado de la manera más amistosa, demostrando el deseo de asegurar el desarrollo y la prosperidad de Tánger, dentro del equilibrio e intereses de las diferentes potencias.

La inauguración del túnel de Canfranc

Madrid 18 (4'00)

Sale el séquito de Su Majestad para Canfranc

Por la mañana de ayer, salió el séquito del Rey para Canfranc con motivo de la inauguración del ferrocarril internacional.

Según dicen de París, el tren que conducirá al Presidente de la República saldrá de allí anoche, para llegar poco después de la llegada del tren real español a la estación internacional del Somport.

Al terminar los actos en la zona

española todas las autoridades españolas acompañados de sus séquitos marcharán en un tren especial a Forques de Abel a la entrada de la zona francesa, donde Donmergue, les ofrecerá un lunch.

Gran animación en Canfranc
Anuncian de Canfranc que reina allí una grandiosa animación con motivo de la inauguración del ferrocarril internacional.

Salida del Rey y del Presidente del Consejo para Canfranc

A las nueve de la noche marcharon a Canfranc, en un tren especial, el Rey, el Presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

En el mismo tren, van el cuarto militar del Rey, el encargado del despacho de Guerra señor Losada, el director general de Ferrocarriles señor Faquinet y altos funcionarios del Estado Mayor y de Fomento.

El tren real llegará a Canfranc mañana a las diez de la mañana.

Noticias varias

Madrid, 16 (22'00)

Incidente automovilista

Ayer, a última hora, en el pueblo de Las Rosas, debido a un falso viraje, volcó, dando la vuelta de campana un automóvil que ocupaban el diestro Agüero, su hermano y otros. Milagrosamente todos resultaron ilesos.

Electrocutado

Anoche en Carabanchel Bajo, el alcalde del barrio del Lucero, Julián Trias Manrique, al tratar de apagar un incendio que se inició en la cama por contacto eléctrico, sufrió una descarga y quedó muerto en el acto.

Parece que se debió la desgracia a las malas condiciones en que se encuentra la línea de conducción de Carabanchel.

Madrid, 17 (22'00)

Petición sobre la censura de obras

La Sociedad de Autores Españoles ha dirigido una instancia al presidente del Consejo solicitando se modifique la forma en que actualmente se ejerce la censura teatral, pues como se lleva a cabo actualmente, o sea poco antes de su estreno, determina a veces la clausura de un teatro y como consecuencia la disolución de la compañía.

Solicita la Sociedad de Autores que la censura tenga efecto cuando se efectue la lectura de la obra.

El cartel de la corrida de la Prensa

Ya está definitivamente ultimado el cartel de toros que a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid se lidiarán el día 19 del actual.

Como anunciamos, se lidiarán cuatro toros de Veragua y otros cuatro de Aleas, y los diestros serán Valencia II, Villalta, Niño de la Palma y Gitanillo de Triana.

A Londres

Esta noche saldrán para Londres, los doctores Goyanes y Florestán Aguilar, que asistirán, en representación de España, a las sesiones del Congreso internacional contra el cáncer.

Llevarán la invitación para la asistencia al Congreso que se celebrará en España.

«Algabeño II» mejora

El novillero «Algabeño II», que está hospitalizado en el sanatorio de los doctores Crespo y González, ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad.

Los médicos han prohibido que...

Esta tarde le practicarán una nueva cura.

Concurso para un libro

Ha quedado abierto el concurso para premiar una obra sobre «Psicología del dictador y carácter social, cultural y político de la Dictadura».

El autor que resulte premiado recibirá un premio de 5.000 pesetas, ofrecido por el español residente en

la Argentina, don Enrique González García, y 500 ejemplares del libro, exentos de gastos.

El jurado lo presidirá el Sr. Yanguas, figurando en el mismo la asambleísta doña Natividad Domínguez de Roger, el señor Gabilán y otras personas.

El fallo deberá dictarse antes del 30 de noviembre.

Del Extranjero

La ola de calor

En Viena y Londres

París. — De toda Europa se reciben noticias ponderando el calor extraordinario de estos últimos días.

En Viena el termómetro marcó 36 grados. Los diarios anuncian humorísticamente que en las tiendas se han terminado los trajes de baño. También se han registrado numerosos casos de insolación, varios de ellos seguidos de muerte, así como varios accidentes que han costado la vida a dieciséis personas.

De Inglaterra y de los Estados Unidos se tienen también noticias de que el calor es extraordinario.

En Francia

París. — El calor persistente de ayer ha continuado causando insolaciones, que se elevan al número de veinte. En Bourges se ha incendiado una casa de dos pisos, declarándose el fuego en el granero, donde el sol batía con fuerza.

Los meteorólogos dicen que este calor sofocante es fácil que dure algunos días más, esperando que si el viento norte se acentúa, es fácil que mejore un tanto la temperatura del ambiente.

En Berlín están a treinta y nueve grados a la sombra

Berlín. — Continúa reinando en Berlín un intensísimo calor.

Ayer, a mediodía, el termómetro alcanzó en la sombra la temperatura de 38,7 grados.

La temperatura del agua en los lagos y ríos cercanos a Berlín era de 29 grados.

Sólo en el lago de Wannsee, se bañaron ayer unas setenta mil personas.

Nueve personas murieron ahogadas en los distintos ríos y lagos cercanos a la capital.

Para declarar la guerra fuera de la Ley

Es probable que el Pacto se firme en París

Washington. — El Gobierno ha recibido la respuesta de once países aceptando el pacto contra la guerra elaborado por el señor Kellogg. Entre las respuestas recibidas figura la de la Gran Bretaña.

Aunque no hay nada decidido respecto a la firma del documento, se cree que así que hayan llegado las aceptaciones de las potencias que aun no han aceptado, se discutirá la sugerencia hecha por algunas personalidades de firmar simultáneamente el pacto en París.

De realizarse este proyecto, el acto de la firma constituiría una de las fechas más memorables de la historia contemporánea.

Chamberlain habla de la contestación británica

Londres. — Contestando el señor Chamberlain en la Cámara de los Comunes a varias preguntas, ha declarado que pensaba entregar la contestación británica a la última nota del señor Kellogg, al encargado de Negocios de los Estados Unidos en Londres, el miércoles próximo, añadiendo que los Gobiernos de Francia y Alemania han asegurado al gobierno inglés estar dispuestos a firmar el Tratado.

Un diputado ha interrumpido que estos dos Gobiernos han tomado tal decisión antes que Inglaterra, a lo que ha contestado el señor Chamberlain que el hecho es debido a que

esos dos Gobiernos no tenían que consultar previamente con nadie, mientras que el Gobierno de Londres tenía que consultar con los Dominios.

Kellogg está satisfecho de la respuesta francesa — La adhesión de España

Washington. — El señor Kellogg ha expresado su satisfacción por la respuesta francesa, así como por la respuesta italiana, a su nota relativa al Pacto para poner la guerra fuera de la ley.

Las gestiones actuales se refieren a la cuestión de que España figure entre las potencias que primeramente firmen el Pacto.

La respuesta italiana

Roma. — Ayer el señor Mussolini, en una carta dirigida al embajador norteamericano en Roma, le envió la respuesta del Gobierno italiano a la última proposición norteamericana sobre el pacto Kellogg. Dicha respuesta dice:

“El Gobierno real, que ha examinado atentamente el último proyecto de Tratado para la eliminación de la guerra propuesto por los Estados Unidos, toma nota de él y está de acuerdo en la interpretación que el Gobierno de los Estados Unidos da al mismo tratado en su nota del 23 de junio. Con tales premisas, se declara dispuesto a firmar el Tratado.”

La desaparición de Loewenstein

Nueva hipótesis

Londres. — El “Observer” reproduce un telegrama de Budapest al “Stunde”, de Viena, relatando algunos hechos que han dado lugar a nuevas hipótesis delativas a la misteriosa desaparición de Loewenstein.

Este había conocido en un sanatorio de Bélgica a la señorita Luvica Ristich, cuyo padre es un millonario yugoeslavo. No tardó Loewenstein en demostrar un gran interés por dicha joven. Un día, cuya fecha no se especifica, la señorita Ristich se hallaba en el jardín del sanatorio con su señorita de compañía. Esta fué enviada a entregar una carta en el interior del establecimiento. Cuando regresó, la joven había desaparecido.

Informada seguidamente, la policía empezó sus investigaciones, que aunque llevadas activamente, no dieron resultado alguno. Los padres de la muchacha están convencidos, según se asegura, de que su desaparición y la de Loewenstein podrían muy bien estar relacionadas.

La regata Nueva York-Santander

Los yates están a más de la mitad del camino, llevando «Elena» la delantera

Nueva York. — Los yates de pequeño tonelaje, que hace nueve días salieron de Nueva York con rumbo a Santander, disputándose la copa donada por el Rey de España, don Alfonso XIII, se hallan ya a más de la mitad del camino.

El yate «Atlántic», que ganó la copa del kaiser de Alemania en las últimas regatas, que en el mismo trayecto se celebraron en 1905, ocupa ahora el segundo lugar, puesto que ha sido consiguado por el yate «Ele-

na», el cual ha ganado la ventaja que desde la salida tomó el «Atlántic» a todas las embarcaciones.

La tragedia del «Italia»,

Para salvar al grupo Guilbaud Moscú. — El comité de socorro a los expedicionarios polares ha indicado al profesor Samoelovitch la conveniencia de reparar lo antes posible el avión de Tchoukhovski e impulsar seguidamente las pesquisas para salvar al grupo Guilbaud, del cual se sigue sin ninguna clase de noticias.

La expedición sueca

Estocolmo. — El jefe de la expedición sueca de socorro del Spitzberg ha recibido orden del Ministerio de la Defensa de enviar a Suecia el vapor «Tandja» y tres aviones de los que operan en el Spitzberg, dejando solamente en aquellas regiones dos hidros liveros y el avión «Upkand» por suponer que son esos los únicos elementos que pueden cooperar eficazmente en los trabajos de salvamento que se están llevando a cabo.

En donde puede estar el grupo Alexandrini

Oslo. — El Comité de Socorros indica como región probable en que pueda hallarse el grupo Alexandrini, la comprendida entre los ochenta grados latitud Norte y los treinta o treinta y uno longitud Este.

De la muerte de Malgreen

Estocolmo. — Han sido desmentidas las noticias diciendo que el Gobierno sueco había ordenado que se abriera una investigación relacionada con la muerte del señor Malgreen.

Lo que hay en realidad de esto es que, cumpliendo los preceptos de la ley, ha sido formado el expediente de rigor en todo caso de muerte por accidente.

¿Nobile ante un tribunal?

Copenhague. — El diario «Politika» publica un artículo del señor Peters Frentsen pidiendo la constitución de un Tribunal de técnica en cuestiones árticas ante el cual habría de comparecer el general Nobile.

Lo que dice la prensa italiana

Roma. — La prensa de Italia habla con gran indignación de los comentarios que en el extranjero, y especialmente en Suecia, se publican a propósito del naufragio del dirigible «Italia».

El «Giornale de Italia» protesta de la campaña que se hace en toda la Escandinavia, pidiendo que se abra una investigación, a cargo de la Sociedad de Naciones, sobre las incidencias del vuelo polar y la manera como se han organizado los socorros y organizando el salvamento de los naufragos.

Otros diarios, hablando de esta tentativa de llevar a un tribunal internacional todo lo referente al naufragio del «Italia», dicen que el país italiano no podrá avenirse jamás a esta proposición, que es deshonrosa para Italia.

En general, el tono de los diarios italianos tiende a presentar esta campaña como una nueva fase de las propagandas antifascistas en el extranjero.

Para desembarcar al grupo Viglieri Kings Bay. — El rompehielos soviético «Krassin», se dirige a la bahía Adviento en donde desembarcará al grupo Viglieri.

Los miembros de este grupo, han manifestado que durante su cautiverio lograron matar a un oso en cuyo estómago encontraron trozos de un periódico.

Notas sueltas

Inglaterra

Ayer murió el capitán del «Aquitania»

Rugby. — Minutos antes de terminar su último viaje en el «Aquitania», el capitán del barco sir James Charles, que se retiraba ahora de la navegación, ha muerto repentinamente al llegar a Southamton.

Toda su vida ha estado al servicio de la Cunard. Ha mandado 19 barcos de esta Compañía, en los cuarenta y ocho años que ha estado navegando; ha cruzado el atlántico 728 veces, y no ha perdido ninguno de los barcos que mandó.

Tenía sesenta y tres años. Por sus servicios en el «Aquitania» y el «Mauritania», durante la guerra, fué recompensado con el título de sir.

Italia

Ha muerto Giolitti

Roma. — A la 1'36 de esta madrugada ha fallecido en Cavour el ex presidente del Consejo señor Giolitti, a los 86 años de edad.

El Papa envió su bendición al enfermo

Roma. — El estado del señor Giolitti, que era ya de extraordinaria gravedad, empeoró considerablemente en el día de ayer. Hacia la tarde los médicos y sus familiares comprendieron que se había iniciado la fase que tendría como final la muerte del ilustre político.

Se le administraron los últimos sacramentos y el Papa le envió la bendición.

Giolitti murió con gran serenidad rodeado de sus hijos.

Los últimos momentos de Giolitti

Roma. — Comunican de Cavour que la agonía del ilustre político señor Giolitti fué muy breve. Poco antes de la una y media el enfermo recobró la lucidez y reclamó el auxilio del cura y del médico.

En Cavour han empezado a recibirse telegramas de pésame por la muerte del ilustre tribuno.

Bélgica

En Lovaina se ha repetido el incidente con la balastrada de la Universidad que lleva una inscripción anti-germánica

Bruselas. — La balastrada de la biblioteca de Lovaina recientemente restaurada, fué destrozada nuevamente. El hecho fué perpetrado esta vez por los obreros. La misma balastrada fué destrozada el 27 de junio por los estudiantes y obreros, los cuales insistían en que la balastrada debía llevar la inscripción: «Furore teutónica diruta, dona americana restituta», a la cual se opuso el rector de la Universidad.

Turquía

Más terremotos en Esmirna

París. — Comunican de Angora haberse producido nuevas sacudidas sísmicas en la región de Esmirna.

Francia

Ciclón en los Pirineos Orientales

Perpignan. — Un ciclón de extraordinaria violencia ha azotado el departamento de los Pirineos Orientales. Los rebaños han sufrido graves perjuicios, así como las cosechas y los viñedos. Varios edificios han sufrido, asimismo, los efectos del huracán.

Filipinas

Se acuerda pedir garantías de independencia

Manila. — En las elecciones de presidentes del Senado y del Congreso han sido reelegidos los señores Quezon y Roxas, respectivamente.

El gobernador norteamericano, señor Stimson, en el discurso de apertura abogó por la entrada del capital norteamericano en las islas Filipinas.

Se acordó pedir al Congreso de los Estados Unidos que garantice la independencia de las islas.

El billete "RAYO" y "RELAMPAGO,"

Registrado en el Ministerio de Trabajo, Industria, y Comercio, con los números 2187 y 2191.

es para el público una nueva y práctica forma de ahorro

Estamos agradecidísimos al público Mallorquín, por la franca acogida que prestó desde el primer momento a nuestros billetes, coleccionándolos y dando preferencia para sus compras a los establecimientos que los regalan y de los que publicamos a continuación la **segunda lista a la que seguirán otras** ya que cada día aumenta el número de los comerciantes, que convencidos del favor del público, los distribuyen por toda la Isla.

Alfombras «La Filadora», don Josep Puncernau, S. Miguel, 65 y 67.	Hules «Casa Codina», Unión, 8.	«La Gruta», Colon, 16. «Los Angeles», Pelaires, 10 al 14.	D. Pablo Pons y Pons. — Calle de la Pureza, 4. D. Guillermo Mir. — Capuchinas, 7.	Son Sardina Comestibles D. Bernardo Batle.—Pasatemps, 50.
Artículos para viaje «La Filadora», D. Josep Puncernau, S. Miguel, 65 y 67.	Lechería Catalina Homar, Cestos, 8.	D. Gaspar Aguiló.—Sindicato, 76.	D. Francisco Vicente. — Salas, 16.	Mercerías D. Bernardo Batle.—Pasatemps, 50.
Artículos de piel «La Java», Colón, 34.	Lencería «La Filadora» D. Josep Puncernau, S. Miguel, 65 y 67.	«La Invencible».—Sindicato, 76. «El Barato»—Conquistador, 20.	D. Onofre Forteza.—Fiol, 28. D. Juan Mulet.—S. Magín, 283 (Sta. Catalina).	Perfumerías D. Bernardo Batle.—Pasatemps, 50.
Artículos para regalos «La Cartuja», Pelaires, 1.	Loza, porcelana y cristal «La Cartuja», Pelaires, 1.	Perfumería «La Java», Colón, 34. «La Ideal».—Jaime II, 2. «La Oriental»—Quint, 1.	D. Jaime Martí.—Manuel de los Herreros, 31, «C'an Flores» (Ensanche). D. Miguel Reynés.—Bayarte, 2 (Sta. Catalina).	Son Suñeret Comestibles D. Bernardo Oliver.—Obispo Maura, 62.
Batería de cocina «La Cartuja», Pelaires, 1.	Medias y calcetines «La Java», Colón, 34.	Sastrería «La Filadora», don Josep Puncernau, San Miguel, 65 y 67.	D. Damián Obrador. — Pasaje Maneu, 11. D. Pedro Marcé.—Marqués de la Cenía, 7.	Andraitx Cristal D. Gabriel Moner. — General Bernardo Riera, 21.
Bisutería «La Java», C 2.6n, 34.	Ortopedia «Casa Codina», Unión, 8.	Sombrillas y paraguas «La Filadora», don Josep Puncernau, San Miguel, 65 y 67.	Vinos y licores Hermanos Agustinos.—Fiol, 30.	Comestibles D. Bartolomé Coll.—Príncipe, 3.
Calzados «Bazar Balear» D. Gabriel Juan, Sindicato, 55 y 57. «Palacio del Calzado», D. Gabriel Juan, Quint, 9 al 13.	Panaderías D. Juan Cifre Sastre, General Barceló, 80. D. Gabriel Enseñat, Cestos, 11 y 13, «Forn des Panés».	Tejidos «La Filadora», don Josep Puncernau, San Miguel, 65 y 67.	El Terreno (Palma) Mercerías Tienda «C'an Moreno».—Alfonso XIII, 25-2.º.	D. Bartolomé Calafell.—Nueva 14.
Camisería «La Filadora» D. Josep Puncernau, S. Miguel 65 y 67.	D. Gabriel Coll Sastre, San Miguel, 9, «Forn de ses Llebres».	Ultramarinos, comestibles y fiambres D. Miguel Durán, Marqués del Palmer, 1. D. Pablo Llabrés, San Miguel, 71.	Ultramarinos, Comestibles y fiambres D. Juan Vicens.—Bonanova, 28.	Ferretería D. Gabriel Moner. — General Bernardo Riera, 21.
Carbonerías Pedro Sabater—Bayarte, 3 (Santa Catalina).	D. Miguel Ferragut, Peletería, 22.	D. Miguel Daviú, Rey Sancho, 33.	Hostalets Comestibles D. Sebastián Ramón.—Aragón, 118.	D. Gabriel Moner. — General Bernardo Riera, 21.
Cerámica, mosaicos y azulejos D. Guillermo Durán, S. Miguel 107.	D. Cayetano Forteza, plaza Eusebio Estada, 10 (Sta. Eulalia). Sucursal de Santa Eulalia, San Magín, 215 (Santa Catalina). D. Andrés Fiol.—Barrera, 56 (Son Español).	D. Juan Dols, Antigua Casa Llofriu, San Nicolás, 46. D. Miguel Lluill, Montesión, 43. D. Gabriel Huguet, Barrera, 58 (Son Español).	Panaderías D. Mateo Ramón. — Aragón, 227.	Objetos para regalos D. Gabriel Moner. — General Bernardo Riera, 21.
Confiterías «La Suiza».—Plaza Cort, 12. «El Sagrado Corazón».—Palacio, 21.	D. Andrés Fiol.—Barrera, 56 (Son Español).	D. Matías Colom, Santo Domingo, 15. D. Pedro José Porcel, San Pedro, 14. D. Antonio Pons, Apuntadores, 14.	Rotlet Comestibles D. Juan Homar Garau, Carretera de Lluchmayor 22.	Panaderías «Forn d's Collet Roig».—Progreso, 11. D. Bernardo Cobas, General Bernardo Riera, 11. D. Bartolomé Calafell.—Nueva, 14.
Chocolates, thés y cafés Margarita Parpal, San Alonso, 37.	Vda. de Bartolomé Moranta.—Fiol, 22. D. Francisco Brunet. — Reina Victoria Eugenia, 7.	D. Rafael Homar, plaza del Socorro, 8. D.ª Bárbara Mesquida, Moral, 10. D. Juan Soler, Torre del Amor, 7 al 11.	Son Coch Comestibles «Tenda Nova».—Calle 9.	Tejidos D.ª María Mandilego—Bernardo Riera, 28.
Géneros de punto «La Filadora» D. Josep Puncernau, S. Miguel, 65 y 67.	Pañería «La Filadora», D. Josep Puncernau, S. Miguel, 65 y 67.			Estallenchs Comestibles D. Bartolomé Vidal, «C'an Manuel».—Caballería, 6.
Gomas «Casa Codina», Unión, 8.	Paqueterías, mercerías y novedades Don Bartolomé Viñals, San Miguel, 151.			

Nuestros propósitos son y serán siempre **fomentar el ahorro**, cuya virtud aparta vicios y crea un porvenir más o menos halagüeño a cada persona, según sus fuerzas monetarias, pero que siempre sirven de alivio y sostén.

Exija pues en todas partes los billetes "RAYO," y "RELAMPAGO,"

El Trabajo produce dinero. El buen sentido lo conserva y aumenta

Por su propio interés, todas las familias deben dar preferencia en sus compras a los establecimientos que se citan a continuación, ya que además de obtener la máxima garantía en calidad y precio, recibirá el regalo de un billete «Relampago» por cada 50 céntimos y uno «Rayo» por cada 5 pesetas, con lo que conseguirá regalos inmediatos, prácticos y bonitos, a su elección **realizando comodamente y sin sacrificio alguno el verdadero ahorro**

Próxima apertura de Agencias en todos los pueblos importantes de esta isla

Con nuestra libreta coleccionadora **todas las familias obtienen un seguro y no ficticio beneficio en todas las compras que realicen** en los establecimientos de la Capital y pueblos de las Baleares que se indiquen en nuestras listas.

Visite nuestras Oficinas y Exposición de regalos

Baratillo 12, bajo

Entrada libre

(De nuestra colaboración)

La Semana en la Bolsa

Del 7 al 14

La Bolsa ha entrado en un período de calma debido a encontrarnos en pleno verano, motivo por el cual la gente se ausenta de Madrid disminuyendo por lo tanto las operaciones en el mercado de valores.

Esta calma permite que los diferentes valores se cotizen en una forma más razonable que en el invierno.

La causa es sencilla. La Bolsa se aparta en casi todos los momentos de la verdad y en ella al tratarse de diversos papeles no se cotiza lo real, lo efectivo del valor sino la oferta y demanda del mismo.

Para poder llevar a cabo estas operaciones y en esta forma es obligado que exista animación, que sean muchos los concurrentes a la Bolsa.

De lo anterior este año hemos tenido muchos ejemplos.

Donde más ha resaltado ha sido en los Explosivos. Durante mucho tiempo este papel que representa un valor muy serio y muy fuerte ha estado a merced de los jugadores.

Ahora bien, la última junta general ha coincidido con el verano.

Lo primero ha aclarado muchas dudas para cuantos en breve plazo esperaban ganancias fabulosas y lo segundo ha puesto calma en los jugadores.

En la Bolsa no puede evitarse que se hagan jugadas que causando trastornos para algunos se beneficien otros dedicados en su mayoría a este modo de proceder. Hace muchos años esto sucedía con más frecuencia. Hoy está muy restringido.

En primer lugar cuando se trata de valores públicos y aún de valores que tengan alguna relación con el Estado, el Gobierno velando por el interés general dicta medidas que aclaran la situación y que sirven para evitar trastornos.

Debido a esto se les agrió a los que esperaban con los ferrocarriles convertir dicho papel en un valor de juego, su propósito.

Hoy día, a pesar de las oscilaciones por que pasan las acciones de ferrocarriles, resulta, que este papel no tiene las altas y bajas que en algún tiempo tuvo.

Ahora bien, a nuestro entender este papel ha quedado un poco subido, pues aún que hay que reconocer que el interés del dinero ha bajado mucho esto no tiene razón de subsistir mucho tiempo.

La baja del dinero es consecuencia del sobrante de éste sobre todo en América del Norte, que antes absorbía el dinero de casi todo el mundo y ahora lo exporta para invertir en negocios de distintos países.

Esta manera de proceder es objeto de que en algunas naciones el dinero que ha venido de los Estados Unidos haya conquistado para aquellos el comercio del país a que han prestado, por eso el Gobierno norteamericano fomenta la exportación de capitales con el fin de dar salida a sus productos.

En otros países y estos son de América latina, los Estados Unidos que cuentan con exceso de dinero obtienen para sus fines particulares los mejores negocios.

En estos últimos días noticias que llegaban de Nueva York acusaban una alza sensible en el dinero.

Esta alza percutió en los diversos mercados de valores del mundo y subió el interés de esta inclusive se ha dejado sentir en España en el terreno particular.

Es de suponer que el próximo año y a ello han de contribuir en nuestro país las futuras Exposiciones resarza al comercio y la industria necesitando para ello de dinero y el empleo de esto lo encarecerá.

Síntomas existen ya de ello.

Por otra parte la nación se pone en condiciones con el aumento de vías de transporte, fomentando por diversos medios las comunicaciones para dar salida a los productos del país.

Todo hace esperar que entremos en un período de actividad muy necesario a España que reúne condiciones para prosperar rápidamente.

Como decimos al principio de esta crónica la Bolsa ha perdido animación.

En valores del Estado hay firmeza, pues únicamente ha perdido en cotización el amortizable 1926 y el 1927 sin impuesto.

Interior avanza 30 céntimos a 75'70; Amortizable 5 por ciento antiguo con ventaja se hace a 96'10; el 1917 gana un cuartillo a 95'50; baja más de un entero amortizable 1926 a 103'60; retrocede 15 céntimos el amortizable 1927 libre a 103'75.

Las otras Deudas del Estado no varían en sus cambios.

Deuda Ferroviaria obtiene una subida de 40 céntimos a los 103.40.

Los valores con la garantía del Estado tienen cambios sostenidos.

Los fondos municipales están algo más débiles, sus cotizaciones flojean.

Las cédulas del Banco Hipotecario tienen mejora, que representa medio entero, y diez céntimos respectivamente para las del 4 y 5 0/0, repitiendo cambio las del 6 0/0.

Los Bancos cotizan en alza que representa 8 enteros para el Banco de España al quedar a 583; de 4 para el Hipotecario de España a 504; de 2 para el Central a 207. Español de Crédito baja dos enteros a 400. Los otros repiten cambio.

Valores de electricidad tienen cambios sostenidos.

Los valores industriales han estado pegajosos, bajan Felgueras, Guindos, Arucareras. Tabacos después del dividendo se hacen a 233. Explosivos varían de 1.205 a 1.155.

Ferrocarriles siguen en baja perdiendo 14 pesetas M. Z. A. a 573 y Nortes 16 a 185. Tranvías bajan un entero y Metropolitano Alfonso XIII lo sube.

El cambio internacional firme, no varían francos de 23,85; suizos van de 116,90 a 116,50; belgas de 84,75 a 84,80; liras de 29,53 a 29,51; dolares de 606 a 607, marcos oro de 1.450 a 1.4525 y escudos portugueses dan el cambio anterior de 0.265.

ATEULUZ.

Madrid.

De Instrucción Pública

Títulos de Bachiller

Por el rectorado de Barcelona han sido firmados los títulos de Bachiller a favor de don Antonio Vicens y don Pablo Ferrer, del Instituto de Palma.

De Felanitx

El teléfono de San Salvador

Dice el semanario «El Felanitense»:

«El lunes de esta semana empezó a efectuarse el tendido de los hilos conductores para el teléfono que ha de unir nuestra ciudad con la cúspide de su monte predilecto.

Con tanto entusiasmo trabajó el experto montador encargado de este trabajo, que en un sólo día se bajó desde el arranque de la línea hasta las inmediaciones de Son Suau.

En una de las dependencias del Santuario quedaron montados los

Correos y Telégrafos

Convocadas Oposiciones para cubrir 200 plazas

Preparación por Oficiales del Cuerpo respectivo en el Liceo Ripoll.—Calle del Obispo Maura, 8, Palma.

¿Para qué anunciar?

Nada venderíamos, si la Alta Calidad y el Bajo Precio de nuestros Calzados no se hubiesen impuesto en todo hogar bien administrado.

Para Señora, desde Ptas.	5'00
Para Caballero >	15'00
Para Niños >	3'00



Calzados Bazar Balear

Central: SINDICATO, 55 y 57

Sucursales: PALACIO DEL CALZADO, Quint 9, 11 y 13, Palma

aparatos de recepción y emisión, defendidos por su correspondiente pararrayos y en disposición de prestar servicio tan luego como los hilos lleguen hasta la Caja Rural, a cuyas oficinas ha de ir a parar el otro extremo de la red.

Por lo adelantados que están estos trabajos, se cree que dentro de poco podrá hacerse la inauguración de la nueva línea telefónica.

Oposiciones a correos y telégrafos

Se convocan oposiciones para cubrir 100 plazas de aspirantes de Correos y 160 de aspirantes de Telégrafos con el haber anual de 2.000 pesetas.

Podrán concurrir a estas oposicio-

nes los españoles varones mayores de diez y seis años y menores de veinte, dentro del año actual, que reúnan las condiciones que se detallan en la «Gaceta» de ayer.

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

Miguel Valenti Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz).

Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 81

La Pimpinela

Escarlata

POR LA

Baronesa de Orczy

Versión castellana de Ricardo G. Llenos

—¡Hola!—dijo Chauvelín, retirándose con asco de aquel repugnante ejemplar que tenía ante sus ojos.

Con la paciencia característica de su raza, manteníase el israelita, humildemente, apartado; descansaba sobre un grueso y nudoso cayado y el ancha ala de su mugriento sombrero esparcía una sombra profunda sobre su rostro. Con paciente humildad esperaba a que «su excelencia» se dignara interrogarle.

—Me dice el ciudadano — dijo, Chauvelín en tono imperioso y señalando a Desgás—que sabes algo de mi amigo, el inglés alto a quien deseo encontrar. ¡Pardiez! Sepárate, hombre—añadió apresuradamente, al ver que el judío trataba de acercarse a él.

—Sí, excelencia—replicó éste, hablando en francés, con un ceceo peculiar, que indicaba su origen orient-

tal.—Yo y Rubén Goldstein nos encontramos esta noche a un inglés muy alto, cerca de aquí y en esta misma carretera.

—Y ¿le hablasteis?

—Nos habló él, excelencia. Quería saber si podía contratar un jaco y un carro para llevarle por la carretera de San Martín a un sitio, al que quería llegar esta misma noche.

—Y ¿qué le dijisteis?

—Yo no dije nada—contestó el israelita, en tono ofendido—. Rubén Goldstein, ese maldito traidor, ese hijo de Belial...

—¡Al grano—interrumpióle Chauvelín, con rudeza—, y sigue con la historia!

—Me quitó las palabras de la boca, excelencia; cuando quise ofrecer mi jaca y mi carro al rico inglés, para conducirlo donde quisiera, ya había hablado Rubén y le había ofrecido un carro destartado y un jaco enflaquecido y hambriento.

—Y ¿qué hizo el inglés?

—Escuchar a Rubén Goldstein, excelencia, y meter la mano en el bolsillo y sacar, sin más ni más, un puñado de oro, que enseñó a aquel condescendiente de Belcebú, diciéndole que todo sería para él si tenía dispuesto el carro para las once.

—Y, naturalmente, ¿la jaca y el carro estaban listas a esa hora?

—Sí, lo estaban, como quien dice, excelencia. La jaca de Rubén cojeaba, como siempre, y al principio se negaba a andar. Mas después de un rato, y a fuerza de darle puntapiés, consiguieron, al fin, que se moviera—dijo el judío, reprimiendo una maliciosa carcajada.

—Y ¿partieron luego?

—Sí, salieron hará cosa de unos cinco minutos. Yo estaba indignado con tanta imbecilidad de aquel extranjero, de aquel inglés, por más señas. Debía haber comprendido el muy necio que la jaca de Rubén no se hallaba en condiciones para hacer el viaje.

—Pero, ¿si no tenía dónde elegir?

—¿Que no tenía dónde elegir?, excelencia—protestó el israelita, con voz estridente—. ¿Pues no le dije yo acaso, media docena de veces lo menos, que mi jaca y mi carro le llevarían con mayor premura y con más comodidad que podía hacerlo el destartado carro y el rocín flaco de Rubén? Y, sin embargo no quiso escucharme. Rubén es un solemne embustero, y tiene unas maneras tan insinuantes, que le persuadió. Engañó al extranjero. Y, si llevaba prisa, mejor servido hubiera estado, por su dinero, tomando mi jaca y mi carro, que son buenos.

—De modo que tú también tienes un jaco y un carro?—preguntóle Chauvelín, imperiosamente.

—Ciertamente que sí, excelencia. Y si vuestra excelencia desea ir en él...

—¿Sabes por casualidad, la dirección que tomó mi amigo con el carro de Rubén Goldstein?

El israelita quedóse un momento pensativo, restregándose la sucia barba. El Corazón de Margarita latía con tanta violencia que parecía querer estallar en su pecho, desde que oyó la imperiosa pregunta; contempló con ansiedad al israelita, pero no pudo descifrar la expresión que brillaba en su semblante, por impedirsele la penumbra que esparcía el ancha ala de su sombrero. Comprendió, sin embargo que la suerte de Percy estaba entre las largas y sucias manos del judío.

Hubo un prolongado silencio durante el cual Chauvelín contempló su encorvado talle y frunció el ceño con impaciencia; por fin, con un pausado gesto, metió el israelita la mano en el amplio bolsillo de pecho de su chupa y sacó unas cuantas monedas de plata. Las contempló quedamente:

—Esto fué lo que me dió el inglés alto al marcharse con Rubén, para

que me callase y no dijera nada respecto de él ni de sus acciones.

Encogiése Chauvelín de hombros con impaciencia.

—¿Cuánto hay ahí?—preguntó.

—Veinte francos, excelencia—contestó el israelita—. Y he sido toda la vida un hombre honrado.

Chauvelín, sin hacer más comentarios, sacó de su bolsillo unas cuantas monedas de oro y colocándolas en la palma de la mano, las hizo sonar, brindándoselas al judío.

—¿Cuántas monedas de oro tengo en la mano?—preguntó tranquilamente.

Por lo visto, no quería atemorizar al judío, sino conciliarse con él, para utilizarle para sus proyectos, a juzgar por la suavidad de sus modales. Indudablemente, temía, que amenazándole con la guillotina o empleando otros medios convincentes de la misma índole, no conseguiría más que perturbar las ideas del anciano, por lo que optó por avivar su codicia y no asustarle con amenazas de muerte.

El israelita lanzó una ávida y rápida mirada al oro que su interlocutor tenía en la mano.

—Cinco, por lo menos, según mi cálculo, excelencia—contestó, servilmente.

—Cinco, por lo menos, según mi cálculo, excelencia—contestó, servilmente.

—Cinco, por lo menos, según mi cálculo, excelencia—contestó, servilmente.

—Cinco, por lo menos, según mi cálculo, excelencia—contestó, servilmente.

—Cinco, por lo menos, según mi cálculo, excelencia—contestó, servilmente.

De Valldemosa

Solemnas fiestas cívico religiosas en honor de la Beata

Programa de los cultos que en obsequio de la Beata Catalina Thomás se celebrarán en su villa natal de Valldemosa, los días 27, 28 y 29 del presente año de 1928:

Día 27, a las 17 horas: Llegada de la renombrada banda de música que ha de amenizar los actos de la fiesta.

A las 20: Completas solemnes en la iglesia parroquial con asistencia de las autoridades.

Acto seguido saldrá lucida procesión llevando la reliquia de la Beata, que recorrerá las principales calles de la población, acompañada de la citada banda.

A las 22: Gran concierto, disparándose en los intermedios un castillo de fuegos artificiales a cargo de un reputado pirotécnico.

Día 28, a las 6: Diana por la banda.

A las 10: Tercia solemne y oficio mayor, que celebrará el Rdo. señor D. Antonio Rosselló Alemany, presbítero, cantándose la misa "Gratia plena", a tres voces, del maestro don Licinio Refice, por el coro de la parroquia, y ocupando la Cátedra del Espíritu Santo el elocuente orador sagrado Rdo. P. Joaquín Moragues, sacerdote jesuita.

A la salida del oficio, espléndido "lunch" en la Casa Consistorial, que será amenizado por la banda.

A las 17: Solemnas Vísperas en la iglesia parroquial.

A las 18: Grandes corridas en el predio "Son Gual", disputándose valiosos premios.

Acto seguido descubrimiento de una lápida en la fachada de la casa donde nació la Beata Catalina Thomás, conmemorando la fecha de su nacimiento. Acto realizado por las autoridades y amenizado por la banda de música. Se pronunciará un discurso.

A las 20: Saldrá de la plaza de la iglesia la Carroza Triunfal de la Beata, que cede generosamente la Excm. señora marquesa de Vivot, recorriendo las principales calles y plazas, acompañada por la banda.

A las 22: Gran concierto y disparo de gran castillo de fuegos artificiales.

Día 29: Fiesta llamada de los Concordantes.

A las 10: Tercia y misa mayor, cantándose la misma partitura del día anterior y predicando el Rdo. Sr. D. Miguel Picornell, presbítero, de Manacor.

A las 13: Solemnas Vísperas. Por la tarde gran concierto de música.

A las 22: Gran función dramática en la plaza de la Cartuja, a cargo de la compañía Fuster, de Palma, la que representará el grandioso drama en tres actos del literato mallorquín don Pere A. Penya: "La Beata Catalina Thomás".

En los entreactos la banda dejará oír valiosas piezas de su selecto repertorio. Terminará la función con un magno concierto a cargo de la masa coral el famoso "Orfeo Mallorquín", según el siguiente programa:

- I. Cant de l'Ensenya, A. Gelabert.
- II. Sant Josep i Sant Joan, A. Pérez Moyá.
- III. La nina i el moliner, A. Pérez Moyá.
- IV. La donzelleta, A. Pérez Moyá.
- V. La gata i en Belitre, F. Pujol.
- VI. La sardana de les monjes, Morera.
- I. Reculliment, J. Cañellas.
- II. Ximbomba, A. Gelabert.
- III. Arri, muleta, A. Gelabert.
- IV. Cançó de l'espada, Samper.
- V. Vou-veri-vou, Binimelis.
- VI. La lluna la bruna, Binimelis.

NOTA. — La Comisión se reser-

va el derecho de alterar o variar el programa si así lo exigen las circunstancias.

Valldemosa, julio de 1928.

Vida deportiva

Banquete homenaje a los jugadores alfonsoinos

La R. S. Alfonso XIII ha organizado un homenaje a las recientes y brillantes actuaciones de su equipo un banquete en honor de los jugadores que tan alto han puesto el pabellón del fútbol mallorquín y balear.

Dicho banquete, para el cual reina una animación extraordinaria, se celebrará el próximo domingo en el Mediterráneo Hotel, a las dos en punto de la tarde.

El banquete se celebrará con arreglo al siguiente "menú":

Entremeses variados, arroz paella valenciana, pescado a la parisién; tournedos perigot, helado mantecado, frutas del tiempo, café, licor y vino blanco especial, siendo su precio ocho pesetas y media:

La Real Sociedad nos comunica que pueden inscribirse los socios y demás personas que quieran sumarse al homenaje a los jugadores realistas en el local del Alfonso XIII, en la droguería Boscana y en el Café Alhambra.

La Comisión Provincial

La Comisión provincial permanente, en su última sesión, acordó adquirir, previo concurso, un solar para edificar en él los edificios destinados a Instituto provincial de Higiene y Hospital de enfermos infecto-contagiosos, a cuyo efecto se publica el correspondiente anuncio en el "Boletín Oficial".

Teniendo en cuenta la Comisión la activa labor cultural que en beneficio de la clase secretarial viene desarrollando el Colegio Oficial de Secretariado Local de esta provincia, acordó concederle, a partir del primero de enero próximo, una subvención de 500 pesetas.

El carro de la Beata

La Comisión provincial acordó que la hora de la salida de la popular cabalgata del Carro de la Beata sea la de las ocho y media de la tarde, para recorrer el siguiente itinerario:

Plaza de Santa Magdalena, calles de San Jaime y Unión, plaza del mercado, calle de Unión, plazas de la Constitución y de la Libertad, calles del Conquistador, Victoria y Palacio, Patio del Real Palacio de la Almudaina, Mirador, dando la vuelta frente al Palacio Episcopal, Mirador, calle de Palacio, Plaza de Cort, calle de Colón, Plazas del marqués de Palmer y Mayor, calles de San Miguel, Olmos y Jardín Botánico, plaza del Hospital y calle de la Misericordia, donde se disolverá.

EXPOSICION

Interesante

Visite CASA BUADES, Plaza de Cort, 32 y 33

Atropello de un automóvil

Anteayer, a las nueve de la mañana, en la calle de Bala Roja ocurrió un accidente de automóvil.

Del garage sito en el número 17, de la referida calle, salía un auto guiado por su propietario don Lorenzo Pol Mateu, cuando tuvo la desgracia de atropellar al niño de nueve años Miguel Pizá Tocho, domiciliado en la calle de San Cristóbal.

En el mismo auto que fué atropellado, fué conducido el niño a la clínica del señor Peñaranda, donde se le apreció una fuerte herida en la pierna izquierda.

Notas de Sociedad

Peticiones de mano

Ha sido pedida la mano de la distinguida y gentil señorita María del Carmen Isasi y González, hija de nuestro estimado amigo el coronel de Artillería retirado don Rafael, para el joven e ilustrado médico militar don Vicente Sergio de Orbaneja.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

Por el propietario de Andraitx, don Guillermo Pujol, y para su hijo don Juan, comerciante establecido en Boulonge Sur Mer, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Isabel Bestard Martorell, nieta del propietario y alcalde de Estalenchs, don Antonio.

La boda se celebrará el próximo invierno.

De viaje

Ha llegado de Tarragona nuestro amigo el Rdo. P. Felipe Neri de Palma, capuchino. Nos hemos enterado que viene para residir en esta ciudad. Nos congratulamos.

Para Barcelona salieron anoche, en el «Jaime II», don José M.^a Vilanova y señora, don Miguel González, don Camilo Casas, don Enrique Fernández y familia, don Manuel García, don Juan Barceló, don Joaquín Massana y otros pasajeros.

En el vapor correo «Rey Jaime I», han llegado hoy de Barcelona, doña Margarita y don Juan Burguera, don Luis Mercader, don Francisco Roses, don Manuel Corominas, el abogado don Jaime Suau, don Antonio Matutes, el oficial de caballería don Prámo Villalonga, don Emilio Marimón y don Luis Molina.

También ha llegado el pintor don Hermin Anglada.

En el «María Mercedes», han llegado hoy de Barcelona don Juan Torres, don Luis Segura, doña Mercedes Fortuny, don Nicolás Ticolat, don Roberto Fortuny, don Eduardo Vallés, don Ramón Martorell, el Maestro Nacional don Pedro Crespi Cánaves, don José Ferrer, don José Serra, don José Vicens, don Pedro Masuti, don Francisco Fuster y don Gonzalo Fuster.

Bautizo

Ayer, en la Santa Iglesia Catedral, fué bautizada por el Rdo. don Antonio Bosch, Maestro de Ceremonias, una preciosa niña, hija de nuestro particular amigo don Rafael Amorós Porcel.

A la recién nacida se le impuso el nombre de Catalina. Después de la ceremonia se sirvió en casa de los padres un lunch a los invitados. Reciban nuestra felicitación.

Aprobado

Procedente de Madrid ha llegado nuestro buen amigo el Oficial del Catastro rústico, don Juan Estrades Bonet, quien en las recientes oposiciones celebradas en Madrid, para el Cuerpo Ayudante de Obras Públicas ha ingresado con el número 17. Le felicitamos.

Boletín religioso

HOY, DÍA 18

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de la Misión en honor de San Vicente de Paúl

OTRAS CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de las Miñonas en honor de San Vicente de Paúl

JUEVES, DÍA 19

San Vicente de Paúl, Confesor y Fundador

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de la Misión en honor del gran Apóstol de la Caridad San Vicente de Paúl, Fundador de la Congregación de la Misión. A las siete exposición de su Divina Majestad y Misa de Comunión general en la que son especialmente invitadas las Asociaciones establecidas en esta iglesia y todas las de Caridad cuyo Patrono sea el Santo. La celebrará el Rdo. D. Antonio Truyols, Ecnómico de San Miguel, pronunciando una plática adecuada al acto.

A las diez y media, Misa solemne, siendo el celebrante el Muy Ilustre señor don Jaime Homar, Vicario General de la Diócesis con Panegírico del Santo por el Muy Ilustre señor D. Jaime Espases, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica. Per la tarde a las siete y media, Rosario, Trisagio, ejercicio, Te-Deum y reserva de

EL DOCTOR JUAN ALZINA Y MELIS

Director del Instituto de Barcelona para deficientes

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en el consultorio del Dr. Comas (Calle de Santo Domingo 32), días 21 y 22 del corriente de 9 a 12 y de 3 a 5.

Auxiliar financiera de Obras y Parcelamientos

En su Delegación para Baleares, Plaza de la Merced, 2-1.º, de esta ciudad; desde el viernes 27 del actual y de 9 a 13, se pagarán los intereses del primer semestre del año corriente; siendo indispensable la presentación de los oportunos resguardos.

Telegramas

de esta mañana

Madrid, 18 (9.20)

El asesinato del general Obregón. Detención del asesino

Méjico. — El cadáver del Presidente electo, general Obregón, ha sido trasladado al domicilio particular del mismo Presidente en la capital.

El general Calles interrogó personalmente al asesino.

Este dijo llamarse Juan Escapulario.

Para poder perpetrar el atentado, el asesino simulaba ser periodista, tomando notas en el banquete.

Créese que será ejecutado inmediatamente.

Regreso del Nuncio

El Nuncio de Su Santidad ha regresado a Madrid.

Bugallal resbala y se fractura el fémur izquierdo

El ex ministro señor Bugallal resbaló por una escalera de la finca que posee en Pontevedra, fracturándose el fémur izquierdo.

El general Sanjurjo

El general Sanjurjo sale hoy para Tetuán, en automóvil.

El «Niño de la Palma» se ha cortado la coleta

Melilla. — El «Niño de la Palma» se ha cortado la coleta.

Venezelos, abofeteado por una mujer

Corinto. — Una mujer monárquica abofeteó a Venezelos.

El Hogar del Porvenir

Convocatoria

De conformidad con los artículos 36 y 38 de los Estatutos, se convoca para junta general ordinaria que se celebrará en el salón de actos de la sociedad «Asistencia Palmesana» (Calle de Lulio n.º 19 de esta Capital) el día 29 del corriente a las nueve de su mañana en primera convocatoria y si no asistieran número suficiente de asociados, tendrá lugar en segunda convocatoria una hora después, cualquiera que sea el número de los asistentes. En dicha junta además de tratarse de los extremos prevenidos en el artículo 35, se resolverá acerca de la total implantación del nuevo reglamento, fecha, forma y alcance de la misma y además de las modificaciones que se propongan y aprueben de dicho estatuto.

Palma, 13 de Julio de 1928.

P. A. del C. A.

El Secretario General,

Santiago Delgado

NOTA.—Los asociados que lo deseen pueden pasar a examinar los libros de contabilidad los días 26, 27 y 28, de 11 a 13, en el local social, plaza Mercado 14.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre

J. MIRÓ

Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy.

Polvos de tinta

marca «Minerva» y «León»
Negro y colores 1.º00 peseta

De venta: Imprenta «La Esperanza»

UNA CAJA CON
CIEN CARTAS TELA
tamaño ministro
(22 ½ × 16 ½)
con membrete impreso
con tinta azul

TRES PESETAS TRES

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»